党的二十大特别报道

高举中国特色社会主义伟大旗帜 为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗

-习近平代表第十九届中央委员会向大会作的报告摘登

促进世界和平与发展,推动构建人类命运共同体

二十大 报告金句

时代呼唤着 我们,人民期待着 我们,唯有矢志不 渝、笃行不怠,方 能不负时代、不负 人民。全党必须 牢记,坚持党的全 面领导是坚持和 发展中国特色社 会主义的必由之 路,中国特色社会 主义是实现中华 民族伟大复兴的 必由之路,团结奋 斗是中国人民创 造历史伟业的必 由之路,贯彻新发 展理念是新时代 我国发展壮大的 必由之路,全面从 严治党是党永葆 生机活力、走好新 的赶考之路的必 由之路。

党用伟大奋 斗创造了百年伟 业,也一定能用新 的伟大奋斗创造 新的伟业。

(据新华社)

新华社北京10月16日电

习近平在二十大报告中强 调,坚定不移全面从严治党, 深入推进新时代党的建设新 的伟大工程。

习近平指出,全面建设社 会主义现代化国家、全面推进 中华民族伟大复兴,关键在 党。我们党作为世界上最大的 马克思主义执政党,要始终赢 得人民拥护、巩固长期执政地 位,必须时刻保持解决大党独 有难题的清醒和坚定。全党必

新华社北京10月16日电 习近平在二十大报告中提出, 促进世界和平与发展,推动构 建人类命运共同体。

习近平在报告中表示,当 前,世界之变、时代之变、历史 之变正以前所未有的方式展 开。一方面,和平、发展、合作、 共赢的历史潮流不可阻挡,人 心所向、大势所趋决定了人类 前途终归光明。另一方面,恃 强凌弱、巧取豪夺、零和博弈等 霸权霸道霸凌行径危害深重, 和平赤字、发展赤字、安全赤 字、治理赤字加重,人类社会面 临前所未有的挑战。世界又一 次站在历史的十字路口,何去 何从取决于各国人民的抉择。

中国始终坚持维护世界和 平、促进共同发展的外交政策 宗旨,致力于推动构建人类命 运共同体。

习近平在报告中指出,中 国坚定奉行独立自主的和平 外交政策,始终根据事情本身 的是非曲直决定自己的立场 和政策,维护国际关系基本准 则,维护国际公平正义,坚决 反对一切形式的霸权主义和 强权政治,反对冷战思维,反 对干涉别国内政,反对搞双重 标准。中国永远不称霸、永远 不搞扩张。

习近平在报告中指出,中 国坚持在和平共处五项原则基 础上同各国发展友好合作,推 动构建新型国际关系,深化拓 展平等、开放、合作的全球伙伴 关系,致力于扩大同各国利益 的汇合点。促进大国协调和良 性互动,推动构建和平共处、总 体稳定、均衡发展的大国关系 格局。坚持亲诚惠容和与邻为 善、以邻为伴周边外交方针,深

化同周边国家友好互信和利益 融合。秉持真实亲诚理念和正 确义利观加强同发展中国家团 结合作,维护发展中国家共同 利益。

中国坚持对外开放的基本 国策,坚定奉行互利共赢的开 放战略,不断以中国新发展为 世界提供新机遇,推动建设开 放型世界经济,更好惠及各国 人民。中国坚持经济全球化正 确方向,推动贸易和投资自由 化便利化,推进双边、区域和多 边合作,促进国际宏观经济政 策协调,共同营造有利于发展 的国际环境,共同培育全球发 展新动能,反对保护主义,反对 "筑墙设垒"、"脱钩断链",反对 单边制裁、极限施压。中国愿 加大对全球发展合作的资源投 入,致力于缩小南北差距,坚定 支持和帮助广大发展中国家加 快发展。

中国积极参与全球治理 体系改革和建设,践行共商 共建共享的全球治理观,坚 持真正的多边主义,推进国 际关系民主化,推动全球治 理朝着更加公正合理的方向

习近平在报告中表示,中 国提出了全球发展倡议、全球 安全倡议,愿同国际社会一道 努力落实。我们真诚呼吁,世 界各国弘扬和平、发展、公平、 正义、民主、自由的全人类共 同价值,促进各国人民相知相 亲,尊重世界文明多样性,以 文明交流超越文明隔阂、文明 互鉴超越文明冲突、文明共存 超越文明优越,共同应对各种 全球性挑战。中国人民愿同 世界人民携手开创人类更加 美好的未来。

坚定不移全面从严治党,深入推进新时代党的建设新的伟大工程

须牢记,全面从严治党永远在 路上,党的自我革命永远在路 上,决不能有松劲歇脚、疲劳厌 战的情绪,必须持之以恒推进 全面从严治党,深入推进新时 代党的建设新的伟大工程,以 党的自我革命引领社会革命。

我们要落实新时代党的建 设总要求,健全全面从严治党 体系,全面推进党的自我净化、 自我完善、自我革新、自我提 高,使我们党坚守初心使命,始 终成为中国特色社会主义事业 的坚强领导核心。

一是坚持和加强党中央集 中统一领导。健全总揽全局、 协调各方的党的领导制度体 系,完善党中央重大决策部署 落实机制,确保全党在政治立 场、政治方向、政治原则、政治 道路上同党中央保持高度-致,确保党的团结统一。

二是坚持不懈用新时代中 国特色社会主义思想凝心铸 魂。全面加强党的思想建设, 加强理想信念教育,引导全党 特权行为。 牢记党的宗旨,自觉做共产主 义共同理想的坚定信仰者和忠 实实践者。

度规范体系。坚持制度治党、 依规治党,健全党统一领导、全

面覆盖、权威高效的监督体系, 发挥政治巡视利剑作用,落实 全面从严治党政治责任,用好

四是建设堪当民族复兴重 任的高素质干部队伍。坚持德 才兼备、以德为先、五湖四海、 任人唯贤,树立选人用人正确 导向,选拔忠诚干净担当的高 素质专业化干部,选优配强各 级领导班子,加强干部斗争精 神和斗争本领养成,激励干部 敢于担当、积极作为。

五是增强党组织政治功能 和组织功能。坚持大抓基层的 鲜明导向,把基层党组织建设 成为有效实现党的领导的坚强 战斗堡垒,激励党员发挥先锋 模范作用,保持党员队伍先进 性和纯洁性。

六是坚持以严的基调强化 正风肃纪。锲而不舍落实中央 八项规定精神,持续深化纠治 "四风",重点纠治形式主义、官 僚主义,坚决破除特权思想和

义远大理想和中国特色社会主 攻坚战持久战。腐败是危害党 全党要坚持全心全意为人民服 的生命力和战斗力的最大毒 瘤,反腐败是最彻底的自我革 三是完善党的自我革命制 命。只要存在腐败问题产生的 精神,坚持一切为了人民、一切 土壤和条件,反腐败斗争就一 刻不能停,必须永远吹冲锋号,

坚持不敢腐、不能腐、不想腐一 体推进,以零容忍态度反腐惩 恶,决不姑息。

习近平指出,时代呼唤着 我们,人民期待着我们,唯有矢 志不渝、笃行不怠,方能不负时 代、不负人民。全党必须牢记, 坚持党的全面领导是坚持和 发展中国特色社会主义的必 由之路,中国特色社会主义是 实现中华民族伟大复兴的必 由之路,团结奋斗是中国人民 创造历史伟业的必由之路,贯 彻新发展理念是新时代我国 发展壮大的必由之路,全面从 严治党是党永葆生机活力、走 好新的赶考之路的必由之 路。这是我们在长期实践中 得出的至关紧要的规律性认 识,必须倍加珍惜、始终坚持, 咬定青山不放松,引领和保障 中国特色社会主义巍巍巨轮 乘风破浪、行稳致远。

习近平强调,团结就是力 量,团结才能胜利。全面建设 社会主义现代化国家,必须充 七是坚决打赢反腐败斗争 分发挥亿万人民的创造伟力。 务的根本宗旨,树牢群众观点, 贯彻群众路线,尊重人民首创 依靠人民,从群众中来、到群众 中去,始终保持同人民群众的

血肉联系,始终接受人民批评 和监督,始终同人民同呼吸、共 命运、心连心,不断巩固全国各 族人民大团结,加强海内外中 华儿女大团结,形成同心共圆 中国梦的强大合力。

习近平指出,青年强,则 国家强。当代中国青年生逢 其时,施展才干的舞台无比广 阔,实现梦想的前景无比光 明。全党要把青年工作作为 战略性工作来抓,用党的科学 理论武装青年,用党的初心使 命感召青年,做青年朋友的知 心人、青年工作的热心人、青 年群众的引路人。广大青年 要坚定不移听党话、跟党走, 怀抱梦想又脚踏实地,敢想敢 为又善作善成,立志做有理 想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的 新时代好青年,让青春在全面 建设社会主义现代化国家的 火热实践中绽放绚丽之花。

习近平最后说,党用伟大 奋斗创造了百年伟业,也一定 能用新的伟大奋斗创造新的伟 业。全党全军全国各族人民要 紧密团结在党中央周围,牢记 空谈误国、实干兴邦,坚定信 心、同心同德,埋头苦干、奋勇 前进,为全面建设社会主义现 代化国家、全面推进中华民族 伟大复兴而团结奋斗。